

水峪煤业:转型发展蹚新路 奋发有为勇担当

汾西矿业讯 水峪煤业全面落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求,以实现“安全高效高质量发展”为目标,坚决走好“安全发展、资本证券化发展、智能化发展、精益化发展”四条路,全力做好变革的先行者和深化改革的排头兵,在转型发展上蹚新路,助推矿井高质量发展。

聚焦精益管理,实现降本增效。该公司牢固树立“凡事都算账”的理念,坚持以效益为中心,以“提质、增效、降本”为目的,从精益化管理着手,积极开展“修旧利废、回收复用”、小改小革、降本增效”等活动。该公司机修厂、下机电从小事做起,从节约一滴水、一张纸、一度电到节约一米电缆、一个螺丝、一个柱帽做起,从小改小革、节约成本,修旧利废做起。他们把井下拆除、闲置、更换、回收的废旧材料,经过切割、曲直、打磨、整形、加工等修复使用,减少物资采购。同时向职工征集精益管理合理化建议,并从中发现切实可行的解决实际问题的方法,力求实现效益最大化。

聚焦智能建设,打造标杆矿井。该公司“以“四化”为引领,以创新创效为突破,围绕智能采煤、智能掘进、辅助运输系统等开展技术攻关,加快实现智能采煤、掘进、辅助运输系统等科技攻关,现已建成2个集控中心和7大子系统共计22项功能。该公司81104智能综放工作面依托自动化工艺已生产原煤160余万吨,相比以前机械化采煤,劳动定员从以前单班出勤22个人减少到现在单班出勤14人,单月降低出勤480人次,节省人工成

本10.8万元。根据2019年和2020年全年的产量对比发现依托智能化平均每米推进度比以前多生产原煤340余吨。工作成效的显著得益于智能化工艺助力和积极推进精益化管理,既降低了职工出勤率又提高了单月产量,同时,井下职工人均工资也从210元/工提高到330元/工,为公司在转型发展上率先蹚出新路提供了有力保障。

聚焦党建督领,护航安全生产。该公司积极发挥党员、入党积极分子、群监员、青安岗作用,着力打造“党建+安全生产”品牌队伍。党团安全小分队,深入井下工作面现场、重要岗位,查隐患、防风险、堵漏洞、遏事故,重点查“三员两长”上岗情况、查领导干部跟班入井情况。党员服务工作组,从区队资料管理入手,坚持“缺项的建立、不全的补充、已有的固优”原则,帮助区队、班组对各类基础资料进行规范化管理,全面做好对基层单位各项工作特别是安全和党建工作的督导指导。以查隐患、反三违、堵漏洞为重点的“青年安全监督岗零点行动”,每月组织青监岗员深入井下生产一线,以实际行动促进安全生产。此外,该公司充分运用“一区三无”党员安全生产责任区,开展党员安全身边无事故等党管安全特色活动,压实党员责任、倒逼党员担当、激发党员潜力,发挥党员模范带头作用。同时加大党员干部对薄弱时间、薄弱环节、薄弱人物的安全监管力度,确保盯紧盯牢安全生产。(郭丽萍)



比武进行时



近日,集团公司2021年度“安全仪器检测工”技能大赛柳湾矿举行。大赛共分理论考试和实践操作两个环节进行,其中,理论考试成绩占30%,实际操作成绩占的70%。理论知识包含《煤矿安全规程》(2016年版)通风、瓦斯和通风安全监控相关内容;《煤矿安全监控系统及检测仪器使用管理规范》《煤矿安全监控系统通用技术要求》《安全仪器检测工》《煤矿安全监控系统升级改造技术方案》和其他信息监控系统各类标准、要求以及相关时事政策等课题。实践操作围绕安全监控系统及其关联监测传感器和监控设备的实际应用,并正确排除预设三处故障。各项实操均制定了相关标准和具体要求,进一步综合检验参赛人员的从业能力和职业素养。同时,大赛还采取了“一对一”监考形式,现场打分综合评判,确保大赛的公平、公正、公开。

经过为期两天的激烈角逐,大赛圆满落幕并宣布竞赛结果,其中,矿信息中心的张树辉荣获第一名的好成绩。

丁盛 摄影报道



为进一步提高广大干部职工安全意识,牢固树立安全理念与精益管理理念,近日,南关煤业公司组织开展的“精益安康杯”安全知识竞赛。

此次活动,激发了广大职工学习安全知识的热情,掀起了“人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处要安全”的高潮,进一步提升了广大干部职工的安全意识和能力,为公司安全生产营造了良好的氛围。

陈燕 郭帅 摄影报道

汾西矿业讯 为切实提高干部职工安全思想意识,筑牢安全思想防线,瑞泰公司全方位、多渠道、多角度开展安全生产教育工作,全面提高职工的安全意识和责任理念,实现安全教育全覆盖。

一是利用早调会、安全生产会、政工例会等会议及时宣传贯彻上级安全工作会议精神,从公司到区队、各班组层层落实责任任务,强化安全文件的学习贯彻,依制度管人,按制度办事。利用广播、微信、资料宣传等多种形式,广泛宣传安全形势,不断增强干部职工做好安全工作的责任心和紧迫感。二是积极深入现场,了解掌握现场生产信息,了解掌握党员、职工思想状况,及时针对性地开展安全宣传教育,面对面地对职工进行帮教引导。针对职工习惯性违章和三违现象,组织开展“安全大讨论”活动,组织干部职工认真查找日常工作中的习惯性违章和三违现象,并及时组织生产单位领导和技术人员进行专项学习。通过学习,强化了责任,绷紧了安全弦,达到了教育警示和引以为戒的目的。三是把安全教育与提高职工安全能力相结合,在班组开展了“班组安全答题”活动,每月进行评比,并将

瑞泰公司「三个结合」实现安全教育全覆盖

答题情况纳入班组建设一并考核。通过答题,增强了职工对安全知识、业务知识的掌握,提高了职工素质,增强了干部职工安全第一的思想意识,筑牢了安全思想防线。

(牛志红)



为庆祝建党100周年营造良好安全环境

廉政

当前正值全国各族人民热烈庆祝中国共产党成立一百周年之际,山西多地煤矿发生安全事故,再次警醒我们,特殊时期,关键时刻,安全生产必须警钟长鸣、常抓不懈,丝毫不得放松,要建立健全安全生产责任体系,全面强化落实安全生产主体责任,切实增强从根本上消除事故隐患的思想自觉和行动自觉。

安全生产工作事关职工家属幸福,事关企业高质量发展,事关国家长治久安,责任大于天、使命重于山。今年是建党100周年,抓好安全生产工作具有特殊重要意义。安全生产任何时候都不能掉以轻心,日常做不到“万无一失”,关键时刻就难免“一失万无”。一些安全生产事故的发生,固然带有突发性、意外性、复杂性,看似防不胜防、难

以避免,但实则萌生于日常被忽视的隐患、潜藏于管理有盲区的短板。发现不了问题就是最大的问题,没有安全生产一切都无从谈起。只有确保思想认识上坚定到位、制度保证上严密周全、技术支持上科学先进、监督检查上严格细致,才能牢牢守住安全生产这根红线。

思想决定行为。牢牢守住安全生产这根红线,必须提高政治站位。要坚决贯彻总书记关于安全生产的重要指示,切实把抓好安全生产工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动,牢固树立生命至上、安全第一理念,深刻汲取教训,坚持问题导向,强化底线思维,以对人民群众生命财产极端负责的态度,把安全风险管控的各项措施落到实处,为全方位推进高质量发展提供安全保障。

行动决定效果。牢牢守住安全生产这根红线,关键在于抓好落实。举一反三,在集团公司范围内开展滚动式、拉网式、地毯式的风险隐患大

排查大整治,就是要切实增强“隐患无处不在、成绩每天归零”的危机感,进一步强化责任落实、整改落实、制度落实,以高压态势把安全生产措施切实严起来,把井下一通三防、顶板管理、运输安全,井上消防管理、安全度汛等重点领域的突出隐患排查出来解决掉。同时还要提升基础保障能力,大力培育安全文化。

抓安全就是抓发展、抓安全就是抓稳定、抓安全就是抓民生。在建党一百周年之际做好安全生产工作,是旗帜鲜明讲政治的具体体现,是践行以人民为中心发展思想的必然要求,是推动企业高质量发展的重要保障。时刻绷紧安全生产这根弦,摆正安全和发展的位置,着力消除妨害安全生产的每一处隐患、堵塞监督管理每一个漏洞,不断织密织牢安全生产的防护网、责任网,必将扎实推进安全生产治理体系和治理能力现代化,有力夯实汾西矿业安全生产基石。

